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        Шумит над Землею шестьдесят пятая весна Великой Победы. Родились и выросли  новые поколения, не знавшие войны. Той страшной войны, которая вошла в каждый дом, затронула каждую семью. Она была на всех одна…
       На зимних каникулах я гостила у своей прабабушки. Каждое утро я просыпалась от запахов печеного теста, доносившихся с кухни. Бабушка стряпала оладьи, для меня, своей правнучки. Я пила чай с оладьями и вареньем и хвалила бабушку за ее вкуснейшую стряпню.
В один  из таких дней на бабушку нахлынули воспоминания. 

        В годы войны ей было 13 лет. Она хорошо запомнила, как и из чего они готовили оладьи, потому что еды не хватало, а кушать очень хотелось. Летом пекли  оладьи из ягоды. Ребятишки бегали в лес, собирали ежевику, поэтому  оладьи из нее получались синего цвета, но вкусные. Ранней весной, когда подъедались все запасы, пекли оладьи из крапивы. Собирали крапиву, резали ее очень мелко, сливали сок, добавляли, что было, и оладьи готовы. Уплетали их тут же и радовались, лишь бы не остаться голодными. 

        А как-то вечером бабушка предложила мне попробовать  печеную  картошку, которую ели во время войны. Я согласилась. Но когда я увидела, что она положила картошку просто на плиту печки, я засомневалась и спросила бабушку: «А посолить и добавить масло ?» Бабушка сказала, что не надо. Когда картошка была готова, она руками  взяла ее и подала мне. Я  хотела подставить тарелочку для картошки, но бабушка сказала мне, чтобы я подставила ладошки, сложив их вместе. И бабушка очень бережно опустила мне в ладошки картошку и сказала: « Попробуй». Она села рядом и стала есть вместе со мной, бережно откусывая небольшими кусочками. 

         И в этот момент мне показалось, что она вспомнила свое голодное военное  детство, и в ее глазах заблестели  слезинки. Бабушка вдруг как-то помолодела, у нее как будто исчезли морщинки, а слезинки превратились в искорки, как у маленькой задорной девчонки. Наверное, это были слезы не только печали, но и радости. Радости оттого, что выжила  в тяжелые годы войны, вышла замуж, вырастила своих детей, увидела своих внуков. И спустя много лет смогла лично рассказать правнучке о своем  нелегком военном детстве, нисколько не сожалея, что ей выпала такая судьба. 

         Я подошла, обняла бабушку и сказала: «Хорошо, что ты у меня есть, бабушка! А я есть у тебя! Спасибо тебе, родная.»

