Муниципальное общеобразовательное учреждение 
 основная общеобразовательная школа
 Синдинского сельского поселения
Нанайского муниципального района

Хабаровского края 
Творческая работа

«Шуми Амур, с твоей судьбою неразделим я ни на час…»

(история моей семьи)
                                                                                                                                                                  Выполнила 

ученица 8 класса

МОУ ООШ с.Синда

Оненко Нина

Руководитель Пассар С.В.,

 учитель русского языка и литературы

2011 г.
Мы живем в 21-м веке, в счастливое, мирное время, не знаем тех невзгод и трудностей, которые испытывало старшее поколение, создавая наше будущее.  Я расскажу о моих предках по маминой и папиной линии.  О прабабушках и прадедушках, чья жизнь является  примером любви, самоотверженности, преданности Родине.
Моя прабабушка Нюра (Анна) Сергеевна и прадедушка Бомби Гаврилович
Мою прабабушку звали Бельды Нюра (Анна) Сергеевна. Она родилась в 1917 году в с. Муху Нанайского района. У неё была очень сложная жизнь. Когда ей исполнилось 14 лет,  начала работать в колхозе. Ловила рыбу, чинила сети. Работала хорошо, наравне с мужчинами. Первым её мужем был Актанко  Демьян. Замуж её выдали насильно, без её согласия,  такие были в старину обычаи: родители договаривались, платили калым. Она родила двух дочерей Дусю и Ольгу. В 1941 году под Москвой погиб её муж. Это были тяжелые годы для Нюры. Ей после рождения второй дочери пришлось сменить работу и устроиться уборщицей в школу и клуб. Часто брала свою младшую дочь в люльке на работу, некому было нянчить. В 1942 году дочка умерла. Невыносимую утрату пришлось ей пережить. Но надо было жить дальше.  Нюра продолжала рыбачить, все заработанные деньги отдавала в фонд государства, на помощь фронту.
После войны вышла замуж второй раз за Бомби Гавриловича, моего прадедушку.  Он родился 23 января 1911 года в с. Хаухали Нанайского района (село располагалось между с. Дада и  Муху.),  там прошло его детство.
Из воспоминаний племянницы Дюды:
«В детстве мы играли в лапту, классики, кто дольше прокричит. По весне босиком бегали по рыхлому снегу, кто дальше.  Когда ноги подмерзали, ложились на спину и поднимая ноги кверху,  грели пятки на солнце. Зимой и летом рыбачили, собирали вместе ягоды, орехи, черемшу».
Школ раньше не было, поэтому Бомби самостоятельно обучился грамоте. Когда в 1930 году в с. Муху был организован колхоз «Рыбак-охотник» его пригласили работать по хозяйственной части. В 1932 году его послали на курсы по подготовке руководителей. А в 1935 году  он был избран председателем этого колхоза.

В июле 1941 года его призвали в армию. С октября по декабрь он участвовал в обороне Москвы, там же был ранен в первый раз. После госпиталя служил в 33-й танковой бригаде Северо-Западного фронта. В 1943 году  был ранен в третий раз.
Из воспоминаний дочери Кати: 

« Отец рассказывал, как это случилось. Они сидели на привале, он стал  подносить еду ко рту,   и в это время пуля попала ему прямо в руку на уровне груди, если бы это случилось секундой раньше, то ранение было бы смертельным».
После он получил инвалидность, был демобилизован и вернулся в родное село.

Вместе они воспитали и вырастили шестерых, а вместе со сводными, восьмерых детей. Моего дедушку всегда  посылали работать на самые сложные участки, и семья всегда была рядом с ним. Дочь Лариса родилась в с. Муху, Саша  - в Сикачи-Аляне, Катя, Надя, Коля, Уля – в Джуене. 

Из воспоминаний дочери Кати:
«Мама всех обшивала, мы носили платьица, штанишки, телогреечки, тапочки с любовью сшитые ею. Она даже принимала заказы, так хорошо у неё получалось. Содержала хозяйство: корову, свиней, кур, огород. Мы всегда помогали ей, так как отец проводил много времени на работе. 

 После ухода на пенсию отца, семья переехала в родные места, а потом в г.Хабаровск. Трое из нас обосновались в Синде.» 

Она умерла в мае 2002 года в доме дочери Нади. Это был тёплый солнечный день, такой же как, и её характер.   

Прабабушка Нюра очень их любила, всегда окружала теплотой и заботой. И была в курсе их дел, помогала советом, поддерживала словом. Последние годы жизни она посвятила воспитанию младшей внучки Вали.
После себя они оставили богатое наследие. Всего у них  8 детей, 16 внуков, 10 правнуков и одна праправнучка. 
Моя прабабушка Аку Ивановна и прадедушка Ганга Андреевич
Наша прабабушка до глубокой старости продолжала шить, вышивать и радовать всех своими подарками: вышитые ковры, мягкие тапочки, расшитые наволочки, детские халаты бережно хранятся в каждой семье. Будучи в таком преклонном возрасте (ей сейчас 91 год)— баба Аку помнит дни рождения всех внуков, правнуков и праправнуков, а их у неё двадцать два и  является почетным гостем всех семейных праздников. А вкус её неповторимых эпэшек(лепешек), буды (нанайский чай — отвар из крупы, красной икры, фасоли и сои), холодца оценили все. Такой же вкусный холодец умеет готовить только её старший сын Алексей.
И вновь вернемся в прошлое, когда для нанайцев рыболовство и охота служили главными источниками существования. Эти навыки пригодились и в тяжелые военные годы, ярким примером тому служит снайпер Герой России Максим Пассар (охотник), а труженики тыла обеспечивали фронт рыбой и мясом. Так и Ганга Андреевич Оненко (1920-2009г.г.), будучи не пригодным к воинской службе по состоянию здоровья самоотверженно отдавал себя работе, возглавляя рыболовецкую бригаду, ходил на охоту, обеспечивая фронт, за что был награжден многочисленными медалями, как труженик тыла. Он продолжал заниматься промыслом до 80-ти лет, передав свой опыт сыновьям Алексею(67лет) и Валентину(63года), а затем и внуку Андрею(40 лет,) названному в честь прадеда, тоже промысловика, который охотился еще при царской России.  Все они занимаются можно сказать семейным делом  и по сей день. И это радует, т.к. благодаря им и другим охотникам-нанайцам, охота—как вид традиционного жизнеобеспечения продолжает существовать.
Моя прабабушка Уля Степановна и прадедушка Дика Васильевич
Моя прабабушка Бельды Уля Степановна (1909-1997г.г) до глубокой старости занималась вышивкой и шитьем, является автором узоров, лекал и выкроек для различных изделий сумок, тапочек, предметов быта, настенных панно и ковров, меховых шапок и унтов, одежды. Национальная община «Пакси», созданная в 90-х годах широко использовала её разработки в своей работе. Тем более что дочь Ули Степановны, моя бабушка—Кузнецова (Бельды) Лариса Диковна работала там технологом производства. Основной задачей этой общины было восстановление традиционных промыслов и декоративно-прикладного искусства, обучение молодежи. Учитывая потребности рынка, помимо традиционных изделий, мастерами изготавливалась и новая сувенирная продукция, такие как подвески, куклы, кошельки из рыбьей кожи, сценическая обувь, автором выкроек и узоров для этих изделий являлись Лариса Диковна и Уля Степановна. Община со временем по ряду экономических причин закрылась, а дело все равно живет. Моя прабабушка продолжает заниматься рукоделием, она является хранительницей оригиналов тех самых узоров и выкроек, многих  изделий, которые уже считаются семейной реликвией. Она также вышивает халаты, панно и ковры, участвует в выставках. В свое время халаты прабабушки брали на выставки в музей  искусств г. Комсомольска - на-Амуре. Краеведческий музей им. Гродекова приобрел один из старых халатов для своей экспозиции.

 Мой прадедушка Бельды Дика Васильевич (1907-1987г.г.) будучи призванным на фронт во время Великой Отечественной войны, как охотник  по приказу командования неоднократно привлекался к добыче дикого мяса. Охотником стал и его старший сын Иван(1932-1976г.г.), затем дети Ивана — Алексей, Сергей, Николай, Андрей, Иван, сыновья Сергея — Семен и Артем тоже занимались промыслом.

Так и формируется неразрывная нить времен, связывающая поколения, когда дети живут по примеру своих родителей, учатся у них  и учат своих детей. Мой папа Оненко Андрей Алексеевич, пенсионер МВД.  Занимается как его отец и дедушка традиционными промыслами рыбалкой и охотой. Изготавливает бубны для художественных коллективов Хабаровского края. Учился защищать свою Родину  в рядах Военно-Морского Флота. Моя мама Оненко Ольга Викторовна воспитывает  нас своих дочек такими же трудолюбивыми, как и она сама. Мы умеем и в огороде работать, и цветы выращивать, и бисер плести, и вышивать, и рисовать. Мама наша прививает нам любовь к своей малой родине. 

Я горжусь историей моих предков, и также как они, буду приносить пользу своей Родине. 

 










































































































