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История Тани Савичевой – это история о девочке, которая вела дневник в блокадном Ленинграде. В дневнике она записывает даты смерти членов семьи, но всё верит, что война когда-нибудь закончится, и кто-нибудь найдёт и прочтёт её дневник.
Если бы я встретилась с этой девочкой в бесконечной очереди за хлебом по карточкам, о чём бы мы говорили? Мне кажется, что Таня захотела бы поделиться своими переживаниями. Сначала, наверное, она рассказала мне о своей семье. О том, что у неё есть мама, бабушка, два брата и две сестры. И как они ей сейчас дороги, потому что уже умирают люди, и она боится их всех потерять. О соседе дяде Васе, о том, как до войны они часто гуляли вдоль Невы. О том, что у него есть небольшая библиотека, и о том, как Таня задавала ему вопросы о жизни, ведь ей так хотелось узнать и увидеть. Потом я слушала о том, кто и когда умер из знакомых, и думала, как это страшно, смотреть на смерть людей. Как страшно видеть, с каким горьким смирением она говорит о смерти. Таня бы поведала мне, что едят в блокадном Ленинграде: суп из обоев, компот из апельсиновых корок. Девочка пожаловалась, как сёстры и братья работают в две смены, а здоровья у них не хватает. Таня бы рассказала о том, как на Новый год дядя Вася подарил ей книгу «Мифы Древней Греции», а сам топил печь своей библиотекой, чтобы хоть как-то согреться. А ещё, говорила о том, как брат Лёка собрал ещё до войны радиоприёмник... Он очень способный. Помечтала бы о том, что могла стать певицей, ведь у неё, как и у мамы, очень хороший голос. Таня быстро устала, сил у неё осталось только достоять и, получив скудные граммы хлеба, дойти до дома. У неё было одно пожелание – скорей бы кончилась зима… И  война…
Спустя четверть века мир узнал о последних днях Тани. Девочка лежала девять месяцев в постели, теряла зрение, мучилась от боли, но очень хотела жить. Могла ли маленькая Таня знать, что эти девять маленьких листочков станут обвинительным документом на Нюренбергском процессе.
И всё же я  задаю себе вопрос: «Для чего Таня писала эти строки?» и сама отвечаю на него: «Чтобы не забыть ужасов войны и чтобы она не повторилась снова». И как напоминание о ней,  среди орбит Земли и Юпитера вот уже несколько десятилетий вокруг Солнца проплывает маленькая планета под именем TANYA, а в моём сердце навсегда останется Таня Савичева как символ Победы. 

