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     Однажды летним вечером я поехал на рыбалку, закинул удочку и стал смотреть на реку. В воде, в лучах заходящего солнца, отражались деревья, стоящие на противоположном берегу. Самые высокие – березы, белоствольные, с серебристой листвой. Подул ветерок, и они закачались, зашумели. У самого берега – заросли травы. И река, почти бесшумно несущая свои воды мимо моей лодки. В такие минуты мне всегда вспоминается мой прадед или (как его все называли) дед Ганга, его рассказы о нелегкой довоенной жизни  и о тяжелых годах Великой Отечественной войны, которые я запомню  навсегда.
    Мой прадедушка, Оненко Ганга Андреевич родился восьмого марта  в тысяча девятьсот семнадцатом году  в стойбище Мухе. В семье у них было шесть детей, прадед был предпоследним. Жили они в стойбище из десяти домов. Трудно назвать такие сооружения домами, так как они строились из тальника, глины и травы, пол был земляной. Стойбище находилось в низине и, когда река выходила из берегов, жилище постоянно затоплялось. Однажды после очередного наводнения его семья переехала на сопку в село Муху. Там строились настоящие дома:  бревенчатые избы, потому что  здесь жили русские переселенцы. Дедушке Ганге было тогда десять лет. Уже с этого возраста он начал работать. Трудился в рыболовецкой артели, ловил рыбу, сдавал. Затем в тысяча девятьсот двадцать седьмом году перешел работать в колхоз «Рыбак-Охотник». Вскоре стал бригадиром молодежно-комсомольской бригады. Работу приходилось выполнять разную: летом работали на полях, на сенокосе, ловили рыбу, а зимой охотились и занимались зимней рыбалкой. На рыбалку ездили далеко, на Хавкали, на Будур, плавали на веслах, надо было успеть вернуться назад засветло и сдать рыбу. Это сейчас на катере сорок минут ехать, а в то время рано утром выезжали и только поздно вечером возвращались на базу. Рыбу сдавали по плану,  бригада деда Ганги всегда перевыполняла план.
     Но мирная жизнь, хоть и нелегкая, в одночасье закончилась двадцать второго июня  тысяча девятьсот сорок первого года. Началась Великая Отечественная война. Очень трудно жилось в тылу в годы войны. Мужчины уходили на фронт, в колхозе работы  прибавилось. Гангу Андреевича по состоянию здоровья на фронт не взяли. Так он и остался в колхозе. В колхозе было сформировано три бригады по десять человек. Прадедушка с женщинами и детьми работал не покладая рук. Впоследствии он с гордостью и какой-то торжественной печалью в глазах вспоминал их имена. 
      Забот в тылу хватало, а условия жизни были нелегкие, люди голодали. Все, что собиралось с полей, отправляли на фронт, оставляя себе «крохи». В военные годы заготовки сельского хозяйства увеличились. Колхозное поле чем-то напоминало фронт. Там тоже ковалась победа. Правда,  не свистели пули и осколки разрывающихся снарядов, однако доставалось  колхозникам порой сполна, так же, как и бойцам переднего края. Для того чтобы  расширить поля, выкорчевывали деревья вручную – мотыгой. Корчевать приходилось большие деревья с мощными корнями, а иногда встречались огромные камни. Корчевали по норме – сто пятьдесят квадратных метров на человека. Пахали поля лошадьми. Колхоз держал тридцать пять коров, двадцать лошадей, свиней. Машина была одна, бортовая, но дорог не было, и машина в основном ездила только зимой. Летом и осенью урожай возили на лодках, моторов не было. 
     Пахота и сев, уборка урожая, уход за скотом, заготовка кормов и дров- весь этот тяжелый труд  лег на плечи женщин, детей, стариков. На полях садили все : картофель, капусту, огурцы, помидоры, арбузы, ячмень, овес, гречиху. План на бригаду составлял девять гектаров. Работы все выполнялись вручную. Обрабатывали картофель по пятьсот квадратных метров на каждого члена  бригады. Работа была  изнурительная. Вставали с рассветом и работали до самого позднего вечера, а в полнолуние всю ночь. Кружилась от голода голова, слабели руки, болела спина, палило солнце, кусали комары и мухи. На уборку урожая давали норму: с одного гектара нужно было собрать восемь тонн картофеля,  бригада деда всегда перевыполняла план - сдавали по девять тонн. Так как дедушка Ганга был бригадиром, то он должен был накормить всю бригаду. Основными продуктами питания были рыба и картофель, а из гнилой картошки делали лепешки. За выполненную нормы выдавали двести грамм хлеба, а если норму перевыполняли, то давали триста грамм хлеба. В колхозе заработная плата не выдавалась, а лишь считались трудодни. Тяжело приходилось… Голодали, жили в холоде, одежда и обувь были никудышные, но для фронта отправляли все, что могли: овощи, сливочное масло, мясо, шили рукавицы и олочи, сдавали облигации. Колхоз ежегодно участвовал в социалистических соревнованиях по производству сельскохозяйственной продукции, чтобы дать стране и фронту больше картофеля, мяса. Зимой в колхозе основной работой была рыбалка и охота. На охоту ходили в лес за  семьдесят километров от села, ходили на лыжах, ездили на нартах, в упряжке всего по две собаки, собак тоже кормить было нечем. До места добирались по два дня, ночевали в палатках, было холодно. Ставили самострелы, петли, имели ружья. Ловили белку, колонка, выдру, лису, енота, барсука. Мясо и пушнину сдавали. За хорошую охоту охотников награждали ценными подарками, дедушке Ганге колхоз подарил ружье. 
      Ганга Андреевич  «Ударник коммунистического труда», коммунист. Выезжал на слет охотников  в село Троицкое. Колхоз отправлял своих колхозников на разные работы в леспромхоз: валили лес, пилили доски, стоили дома. Все работы проводились вручную, доски пилили так: ставили бревно вертикально и сверху вниз пилили ручной пилой. Мой прадедушка попал в бригаду, где бригадиром был Энзе. Эта бригада каждый год была передовой.
     В трудную минуту, в горе и радости, рядом с Гангой Андреевичем всегда была его супруга Оненко Анна Ивановна, его опора, помощник и настоящая верная подруга. Под стать дедушке она, быстрая и расторопная, никогда не сидела без дела. И на рыбалку ездила, и на полях работала. И в зной и в дождь, и в жару и в холод была рядом с супругом. Нужно было жить и растить детей.
   За четыре года войны поколение моего прадеда познало многое. Самоотверженность людей в тылу по праву может быть приравнена к подвигу. И пускай совершался он не под огнем врага, но требовал такого же мужества, твердости и хладнокровия, жертвенности и полной самоотдачи. Лозунг: «Все для фронта! Все для победы!» стал сутью, смыслом жизни тружеников тыла. Меня поражает и восхищает сила духа и стойкость тех людей, который сжав горе в кулак, запрятав слезы и боль, работали неутомимо и не щадя себя, и совершили трудовой подвиг. Восхищает и богатырская сила, взявшаяся откуда-то, и великая преданность своей Родине. 
    За работу в годы Великой Отечественной войны мой прадед был награжден Значком Сталина и медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной Войны», которую вручили ему второго июня  тысяча девятьсот сорок шестого года. Разве это не пример героизма и мужества, самоотверженности. Война уже стала историей. Но для меня ясно одно: главные участники истории – это люди. Нельзя забывать людей того времени. В нас пульсирует кровь  тех людей, которые творили  историю. Я потомок Ганги - его правнук.
      Любовь к труду, ответственность за порученное дело дедушка Ганга  передал  своим детям, внукам и правнукам. Детей вырастил и выучил, дал всем образование и умение трудиться в доме, в поле и на производстве. Научил своих сыновей разным ремеслам: охотиться, рыбачить, строить. Ради этого стоило жить и преодолевать трудности. 
    Я смотрел на сияющую от солнечного света гладь реки, на траву, тянувшуюся к свету и старавшуюся выжить, укрепить себя. Меня настолько поразила эта картина, которую я видел каждый день, но не обращал никакого внимания. Я понял, что сама жизнь – это и есть  чудо, которое мы ищем и ждем. Действительно, все мы боремся за жизнь, за лучшее существование, стремимся к высоким целям. И все это осуществляется, когда рядом с тобой такой яркий пример настоящей, интересной жизни, которую прожил мой прадедушка Оненко Ганга Андреевич. 
    Сонное, усталое солнышко лениво клонилось к горизонту, озаряя небо последними остатками своего света. Все затихло. И только моя лодка нарушала эту тишину, разделяя гладь реки на две части. Проезжая мимо окон дома деда Ганги, я вспомнил его лицо, которое избороздили глубокие морщины - следы прожитого и пережитого - и его самого, небольшого, щуплого на вид, но  такого мощного, такого сильного в своих помыслах и так активно любившего  жизнь.
     В этом году я заканчиваю девятый класс  родной школы и мечтаю стать инженером,  строить дома, как строил мой прадед, быть полезным обществу. Сегодня, когда мне уже четырнадцать лет, я могу с гордостью сказать: «Ты мой герой, дед Ганга!».






    
