Я, Бельды    Игорь Борисович, учитель физической культуры муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы  Синдинского  сельского   поселения Нанайского муниципального района Хабаровского края закончил в 1975 году Ленинградский государственный педагогический институт имени А.И.Герцена по специальности «физика и математика».  Три года работал в  Найхинской  школе-интернате  учителем математики и физики. С 1978 года по настоящее время  (30лет) работаю в МОУ ООШ с.Синда учителем физической культуры.

Целью  образовательной области «Физическая культура» в основной школе является формирование физической культуры личности школьника посредством освоения основ содержания физкультурной деятельности с общеприкладной  и спортивно-рекреационной  направленностью.
 Исходя из этой  цели, я ставлю перед собой следующие  задачи:

-  создание условий для развития адаптационных свойств организма, сохранение и укрепление здоровья учащихся;

- использование средств физической культуры в формировании потребности и организации здорового образа жизни;

-  развитие основных физических и психических качеств (ловкость, сила, гибкость, быстрота, выносливость, смелость, упорство, выдержка) как одно из условий  для развития физических способностей учащихся;

- нравственное воспитание личности школьников;

- поддержка и развитие талантливых детей;

- создание единого центра развития спорта среди молодёжи и жителей сельского поселения. 

Работая по образовательной программе для учащихся I-XI классов под редакцией  А.П. Матвеева, включаю в учебный процесс   элементы национальных видов спорта народов Приамурья и Севера, изучение основ безопасности жизнедеятельности. Для реализации национально - регионального компонента использую авторскую программу «Национальные виды спорта» Бельды Д.И., учителя физической культуры  высшей квалификационной категории муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы с.Дада Нанайского муниципального района Хабаровского края. 
Позитивная динамика учебных достижений обучающихся

Физическая культура как учебная дисциплина в школе призвана в современных условиях, наряду с традиционным совершенствованием физических  качеств и двигательных способностей, формированием умений и навыков использования физических упражнений для личного и общественного благополучия, способствовать становлению личности школьника,  его культуры. И это, я считаю, нужно решать через процесс физкультурного образования. Совокупный процесс физкультурного образования реализуется через различные виды физической культуры: физическое воспитание, спорт, физическую рекреацию, физическую реабилитацию.
В школе основной формой реализации физкультурного образования является урок. В своей деятельности использую следующие педагогические технологии: игровые; информационные; здоровьесберегающие; элементы адаптивной технологии; педтехнологии  национального компонента.
Одним из средств сохранения и укрепления здоровья учащихся на уроке является проведение разминки. Мною подобраны специальные комплексы физических упражнений для подготовки  организма к  физической нагрузке. Учащиеся не просто выполняют упражнения, но и знают,  как они действуют на те или  иные органы.  Первую часть разминки – разогревание я доверяю проводить ученикам.  Начиная с 5 класса,  разминку на уроке проводит дежурный ученик. В течение учебного года каждый ученик получает возможность проявить свои знания, умения, лидерские качества. 
На каждом уроке даются основы прикладных знаний и умений, что позволяет подросткам самосовершенствоваться на следующей ступени развития, иметь стойкую мотивацию заниматься физической культурой и спортом. Знания в области физической культуры, анатомии, физиологии, психологии, гигиены ребята усваивают в процессе обучения и овладения правильной техникой выполнения физических действий. Качественному усвоению способствуют не только словесные и наглядные методы (объяснения, показ учителем), но и использование наглядных пособий, например,  таблиц  «Техника выполнения основных движений», которые я помещаю на стендах для самостоятельной проверки учащимися знаний и умений. 
В  своей работе придерживаюсь следующих педагогических принципов: от главного к второстепенному, от простого к сложному, от известного к неизвестному. Если техника нового движения несложная, то провожу изучение всего упражнения сразу, если – сложная, то изучение строю по элементам.  При этом использую групповой метод, когда одна группа выполняет упражнение, другая – готовится, третья – оценивает технику выполнения первой группой. Учащиеся, видя у других подобные своим ошибки, быстрее осваивают любое упражнение. Обучению новым техническим действиям уделяю много времени и внимания, так как без них невозможен результат – правильная техника выполнения упражнений. 
Работая с детьми над техникой движений, подбираю сравнения и образы, понятные им и дающие возможность для более быстрого схватывания правильного движения, придать этому движению красоту. Часто для задания ритма в упражнении я использую на уроках похлопывание в ладоши. На уроках  закрепления  и  обобщения использую поточный метод, метод круговой тренировки. Ребята показывают хорошие результаты (приложение №1 «Развитие двигательных качеств).
В общеобразовательной школе учатся дети разного уровня физического и психического развития. Чтобы создать условия для всестороннего развития, осуществляю на уроках индивидуальный подход,  как к слабым учащимся, так и к успешным. Осуществляю дифференцированный подход в обучении детей с ограниченными возможностями здоровья и отнесенным к разным группам здоровья. Он выражается в подборе основных движений по видам сложности и трудности,  дозировке и темпе выполнения. 
Веду индивидуальную карту физического развития школьников, целью которой является отслеживание динамики развития способных и одарённых детей.
На таблице видна положительная динамика физического развития школьников (приложение № 2).
Таким образом, я достигаю в своей деятельности высокой мотивации учащихся к занятиям физической культурой, спортом, потребности в физическом совершенствовании и укреплении здоровья. 
Урок выполняет не только образовательную, но и развивающую функцию. Формирование на уроке культуры движений оказывает большое внимание на единство развития физического и духовного в человеке. 

Использование различных видов урока: урок-игра, урок-тренировка, урок-ОФП (по станциям), уроки  самооценивания  позволяют поддерживать познавательный интерес и высокую физическую активность. Широкое использование игровых методов на уроке, спортивных игр дает возможность повысить эмоциональный фон занятий, вырабатывать волю к победе, чувство коллективизма.  Домашние задания, которые я практикую в своей деятельности по физическому воспитанию, являются одной из наиболее эффективных форм привлечения учащихся к систематическим занятиям физическими упражнениями и улучшения в течение учебного года своих двигательных показателей. 

Индивидуальное тестирование, проводимое с учетом возрастных психофизических особенностей со 2 класса после изучения каждой темы, выполняет те же задачи, что и оценка личных достижений учащихся.  Учащиеся наглядно видят  свои результаты (они в таблице), видят траекторию своего физического развития. 

Более 80% учащихся проходят положительно тест с первого раза. «Губернаторские состязания», как вид тестирования, используются мною при отборе к спортивным соревнованиям, выявлении уровня физической подготовленности учащихся. 
Наблюдается положительная динамика достижений учащихся
по Губернаторским состязаниям
	2006 г. 
	2007 г.
	2008 г.

	6 кл.
11 чел.
	Отлично – 27% 

Хорошо – 55%   Удовлетв.- 18% 
	7кл.
15 чел.
	Отлично – 27%
Хорошо – 67%
Удовлетв. – 6%
	8 кл.
15 чел.
	Отл. -  53% Хор.- 47%


	4 кл. 
19 чел.
	Супер – 26%
Отлично - 37%

Хорошо – 31% 

Удовлетв. – 6% 
	5 кл. 
21 чел.
	Супер – 24% Отлично- 52% 

Хорошо – 24%
	6 кл. 
21 чел.
	Супер – 33% 

Отлично- 47%
Хорошо-20% 




Задачи физического воспитания решаются при изучении разделов программы: лыжная подготовка, гимнастика, легкая атлетика. 
Лыжная подготовка. Обучением  этому виду спорта я занимаюсь более 30 лет. Предпочтение ему отдаю в связи с тем, что зима долгая и имеется возможность использовать свежий воздух, необходимый для укрепления дыхательной и сердечнососудистой  системы, повышения иммунитета. Ученики успешно участвуют в районных соревнованиях по лыжным гонкам. Представляют команду Нанайского района на краевых соревнованиях по лыжным гонкам, проводимых в г.Комсомольске-на-Амуре, Ильинке Хабаровского сельского района все предыдущие годы до 2008 года, занимая места в первой десятке.
Гимнастика, как один из основных разделов учебной программы физического воспитания, содействует воспитанию организованности и дисциплины и является одним из основных средств физической подготовки учащихся. В последние годы начал уделять больше внимания гимнастике  в связи с тем, что на олимпиадах по физической культуре этот вид спорта занимает ведущее место. Учащиеся принимают участие в школьном и районном  туре всероссийской олимпиады по физической культуре.
Легкая атлетика – королева спорта. Она является основой спорта. Без качественного овладения легкоатлетическими  упражнениями невозможен прогресс в занятиях по другим видам спорта, входящим в школьную программу. И в этом я убедился за годы своей работы в школе. Для занятий легкой атлетикой максимально использую осенний и весенний периоды. Широко использую кроссовую подготовку. Ученики показывают хорошие результаты в беге на средние (1000 м) и дальние (3000 м) дистанции. 
Уровень обученности составляет 100%. Качество образования по предмету физическая культура имеет позитивную динамику (Приложение №3) 
Позитивные результаты внеурочной деятельности учащихся

Следующий вид физкультурного образования – развитие спорта - представлен учебно-тренировочным процессом в школьных спортивных секциях, спортивно-массовой работой и участием в соревнованиях. Главная  задача школьного спорта - обеспечение  высокой физической и функциональной подготовленности спортсменов-школьников; предоставление возможности реализовать имеющийся потенциал и развить физические способности. 
В школе работают спортивные секции по Северному многоборью, национальным видам спорта, баскетболу, волейболу, мини-футболу, настольному теннису, шашкам и шахматам, лыжам. Ведутся кружки «Юный турист», «Краевед». Традиционными стали такие формы работы, как «Дни здоровья», «Веселые старты», месячники оборонно-массовой работы, военизированная игра «Зарница», конкурс «А ну-ка, мальчики», «Богатырские потешки», конкурс снежных фигур. Ежегодно в соответствии с календарем соревнований, утвержденным директором школы, провожу спортивные соревнования по разным видам спорта:

	№ п/п
	Месяц
	Наименование соревнований 

	1.
	Сентябрь
	Легкая атлетика: бег 60м, 1000м, метание мяча, 

кросс

	2.
	Октябрь
	Мини-футбол 

	3.
	Ноябрь
	Первенство школы по баскетболу 

	4.
	Декабрь
	Силовая гимнастика, волейбол 

	5.
	Январь
	Соревнование по настольному теннису 

	6.
	Февраль
	Лыжные гонки 

	7.
	Март
	Северное многоборье 

	8.
	Апрель
	Национальные виды спорта 

	9.
	Май
	Кросс, соревнования по национальным видам спорта 


В течение года результаты соревнований фиксируются в специальной таблице, по которой подводятся итоги конкурсов «Лучший спортсмен года», «Самый спортивный класс». 
Работаю в тесном сотрудничестве с учителями других школ, проводим дружеские встречи команд детей и взрослых. 
Развивается в школе и туристическая деятельность. Походы, участие в туристических слетах, преодоление полосы препятствий, спортивное ориентирование на незнакомой местности с помощью карты развивают физические качества, умственные способности, повышают сопротивляемость организма различному роду заболеваниям, работоспособность. 

Туристская команда школы удачно выступила на краевом туристическом слёте, посвящённом 70-летию образования Нанайского района в 2004 году на сопке Лысой  с.Троицкое.  Была на 14 месте из 26 участниц-команд Хабаровского края. Это при том, что школа впервые стала участвовать  в туристическом движении. В последующие годы:  2007 г. – III  место, 2008г. – IV место на районном туристическом слёте.
Формированию навыков здорового образа жизни, укреплению здоровья способствует организация отдыха школьников в летних оздоровительных лагерях: спортивный, лагерь труда и отдыха, детский оздоровительный, интеллектуальный «Эрудит», художественно-эстетический. В режиме дня ежедневные утренние зарядки, подвижные и спортивные игры, труд, фитолечение, закаливающие процедуры, коллективно-творческие дела. В спортивном лагере реализовывается образовательно-оздоровительная программа по обучению детей национальным видам спорта, северному многоборью, народным играм. Охват организованным летним отдыхом составляет 100%. Имеем  положительный результат - заболевания верхних дыхательных путей, сердечнососудистой системы, желудочно-кишечного тракта, деформация грудной клетки, сколиоза имеют тенденцию к ежегодному снижению (результаты ежегодной диспансеризации школьников).
 Итак, работа с детьми ведется круглый год. Создаются условия для развития способных и одарённых детей.
Ученики школы неоднократно становились победителями районных, краевых, всероссийских соревнований.  Гейкер Михаил (8 кл.) и Оненко Павел (6 кл.) в  2008 году приняли участие во Всероссийских финальных соревнованиях по традиционным для России (национальным) видам спорта среди сельского населения Российской Федерации в г. Хабаровске. Гейкер Михаил занял III место в метании маута на хорей.  Карчиненкова  Прасковья и Нухпашаев  Арсен, учащиеся 11 класса  участвовали во Всероссийских соревнованиях по Северному многоборью в 2007 году в Нижнем Новгороде.  Хорошие результаты показал Нухпашаев Арсен – IV место в тройном прыжке. 

В таблице  «Результативность спортивных соревнований»  за 3 года (приложение № 4) приведены достижения учащихся в соревнованиях муниципальных и региональных уровней.
За период с 2000 года присвоены разряды учащимся:  I взрослый  - 4,  II взрослый – 9,  III взрослый – 7;  I юношеский – 2,  II юношеский – 9,  III юношеский – 12 чел. Бельды Вячеслав и Омельченко Николай имеют звание «Кандидата в мастера спорта» по Северному многоборью. Выпускники школы продолжают заниматься спортом в учебных заведениях по месту учёбы, представляют свои образовательные учреждения во Всероссийских соревнованиях. Бельды  Вячеслав в 2000 году участвовал в составе команды Хабаровского края в I Международных играх «Дети Азии» в г.Якутске по Северному многоборью. Команда Хабаровского края заняла III место. Красновский Александр, студент ХГТУ участвовал в 2004 году на Всероссийских соревнованиях по тхеквандо в г. Москва и занял II место. Омельченко Николай, студент ТОГУ участвовал  на краевых соревнованиях по волейболу, мини-футболу, баскетболу. Гейкер Александр, учащийся  I курса Хабаровского судостроительного техникума в 2008 году принимал участие в соревнованиях по многим видам спорта среди учащихся техникума, занимал призовые места: I место по волейболу, I место в первенстве по силовому многоборью, II место в первенстве по мини-футболу. 
Достижения учащихся школы на районных, краевых и всероссийских соревнованиях представлены  в приложении № 5  «Победители и призёры соревнований».
В союзе с классным руководителем
Содержание физкультурного образования обусловлено личностными потребностями учащихся: у младших школьников – познавательными интересами, у старшеклассников – потребностью в жизненном самоопределении, комфортно-деятельностном самочувствии. Физическая рекреация, как вид физкультурного образования представляет собой процесс использования физических упражнений для активного отдыха, переключения с одного вида деятельности на другой, отвлечения от обычных видов учебной деятельности. 
Для организации спортивно-рекреационной деятельности  на территории школы обустроена физкультурно-игровая зона, в которой размещены волейбольная площадка, яма для прыжков в длину, бум, скамейка, полоса препятствий, турники. Учащиеся на переменах и в пересменку имеют возможность снять напряжение. На сельском спортивном стадионе  -   футбольное поле, беговая дорожка, волейбольная площадка, уголок для физических упражнений прикладной направленности (турники, брусья, канат, яма для прыжков в длину,   мишень для метания в цель). Занимаются самостоятельно в выходные дни,   вечернее время и взрослые, и дети. В спортивном  зале имеется оборудование и инвентарь для всех видов двигательной активности: тренажёры и устройства для воспитания и развития физических качеств; комплект  оборудования для занятий спортивными играми;  комплекты для настольного тенниса, общефизической подготовки, для игры в волейбол,  для игры в баскетбол, гимнастический и др.
Физкультурно-рекреативную деятельность в школе, способствующую   формированию  потребности и организации здорового образа жизни, сохранению и укреплению здоровья осуществляют  педагоги школы, в том числе классные руководители.
Цели и задачи,  стоящие перед классными  руководителями, совпадают с целями и задачами, поставленными перед учителем физической культуры. Формы взаимодействия  с классными руководителями разные. 

Я  участвую  в составлении паспорта здоровья школьника при поступлении в 1 класс, с классным руководителем провожу диагностику уровня физического развития ребёнка. 
Готовлю комплексы физических упражнений для проведения физкультминуток в начальных классах перед началом учебного дня и в течение урока, направленных на профилактику сколиоза, снятия мышечного напряжения,  повышения умственной активности. 
Индивидуальные карты физического развития школьников, которые я представляю классным руководителям в основном звене, помогают строить работу с родителями по физическому развитию и воспитанию вверенных им детей. 
Классные руководители, чаще начальных классов, приглашают на родительские собрания меня для проведения консультаций: в 1 классе по теме «О комплексах утренней гигиенической гимнастики», в 3 классе – «О самоконтроле», в 4 классе -  «О самостоятельных занятиях физической культурой», во 2 классе – «О требованиях к одежде и обуви при занятиях физической культурой», в 6 классе – «Родитель – тренер детей».
Оказываю помощь классным руководителям при подборе физоргов, которые должны организовать внутриклассные, межклассные  соревнования. Так, в 6 классе был избран Оненко Павел, учащийся с хорошими физическими данными, спортсмен школы. Он организовал в классе шахматные и шашечные турниры.
Совместно с руководителем ШМО классных руководителей, старшей вожатой планируем и проводим внешкольные мероприятия, экскурсии и походы однодневные. 

Тесный контакт учителя физкультуры с классными руководителями способствует сохранению и укреплению здоровья учащихся, развивать индивидуальные способности, формировать ученический коллектив.

Использование современных образовательных технологий,
в том числе информационно-коммуникативных, в процессе обучения  предмету и в воспитательной работе

Целью использования современных образовательных технологий  является содействие раскрытию и реализации потенциала ученика, его  развитию. В основе всех технологий лежит идея адаптации к особенностям ученика содержания, методов, форм образования и максимальная ориентация на самостоятельную деятельность.

Применение здоровьесберегающих технологий, личностно-ориентированного, дифференцированного обучения,  индивидуализации обучения, педагогической технологии национального компонента (внедрение элементов Северного многоборья и национальных видов спорта) в учебном и воспитательном процессе направлено на усвоение основных видов двигательной деятельности, сохранение и укрепление здоровья, развитие физических, умственных способностей детей, воспитание  волевых качеств. 
При составлении календарно-тематических планов, планировании и организации внеурочной деятельности с учащимися, а также, при обобщении педагогического опыта работы  использую информационно-коммуникативные технологии  (приложение №  6).
Обобщение и распространение собственного педагогического опыта
За многие годы работы в школе я накопил большой опыт педагогической деятельности.  Занимаюсь  самообразованием. Тема - «Развитие физических способностей учащихся через обучение Северному многоборью и национальным видам спорта народностей Приамурья на уроках физической культуры и во внеурочное время». Результатом работы явилась динамика личных достижений школьников по Северному многоборью (см.приложение). 
Мною разработано научно-методическое пособие для учителей физической культуры, педагогов дополнительного образования, тренеров ДЮКФП и ДЮСШ по теме «Северное многоборье как вид спорта на уроках физической культуры и по внеклассной работе с учащимися». Рекомендации отражают методику обучения каждому виду северного многоборья: прыжки через нарты, тройной прыжок с одновременным отталкиванием двух ног, метание топора, метание маута в цель, бег 1000 м по пересеченной местности. Пособие получило положительную рецензию доктора педагогических наук, профессора, заведующего кафедрой теоретических основ физического воспитания ХГПУ Г.И. Мызана. Оно выпущено издательством ХК ИППК ПК в 2005 году под редакцией Бельды И.Б., учителя физической культуры МОУ ООШ с. Синда, Г.И. Мызана, д.п.н., профессора ХГПУ.  Рецензенты:  А.Н. Ключникова, к.п.н., доцент ХГПУ, С.П. Мохова, главный методист ХК ИППК ПК. Методические рекомендации успешно апробированы и применяются учителями Нанайского и других районов Хабаровского края, тренерами ДЮКФП и ДЮСШ г. Комсомольска-на-Амуре, г. Хабаровска, Хабаровском краевом центре спорта. 
Разработал комплексы физических упражнений для развития физических качеств: силы, выносливости с использованием спортивного инвентаря и оборудования: гантелей разной массы, скакалок, гимнастической скамейки, штанги, тренажера, шведской стенки. Дидактическое пособие было одобрено на заседании районного методического объединения учителей физической культуры и рекомендовано для применения специалистами района. 

Обмен опытом работы позволяет повысить уровень профессиональной компетентности. Принимаю активное участие в работе профессиональных объединений и других организаций. 
В таблице указаны темы выступлений.

	№ п/п
	Дата
	Тема
	Где выступал

	1.
	26.03.2004г.
	Самообразование – одна из форм повышения профессионального мастерства педагога.
	Выступление на школьном педсовете

	2.
	14.10.2004г.
	Мастер-класс. Обучение Северному многоборью на уроках физической культуры.
	ХК ИППК ПК г.Хабаровск, курсы ПК

	3.
	11.02.2005г.
	Здоровый ребёнок – залог и показатель качественного образования.
	Выступление на совместном педсовете с МОУ СОШ с.Маяк

	4.
	04.01.2006г.
	Урок – основная форма реализации развивающего обучения.
	Выступление  на школьном педсовете

	5.
	28.09.2007г.
	Семья и школа: воспитание здорового поколения.
	Выступление на общешкольном собрании

	6.
	12.12.2007г.
	Открытый урок. Семинарское занятие по теме «Методические рекомендации по использованию национальных видов спорта и элементов Северного многоборья на уроках физической культуры». 
	Заседание РМО учителей физической культуры на базе МОУ ООШ с.Синда.



	7.
	18.11.2008г.
	Реализация регионального компонента на уроках физической культуры.
	Выступление на заседании РМО


Силами только одного учителя физической культуры нельзя решить проблему здоровья детей. Для этого существует целый комплекс условий, организуемых администрацией школы, педагогами, учащимися и их родителями. В школе создано единое пространство заботы о здоровье детей. 
В 2001 году школа победила во Всероссийском конкурсе образовательных учреждений на лучшую организацию каникулярного отдыха и оздоровления детей в номинации «Сельское общеобразовательное учреждение».

В 2002 году школа приняла участие в краевом конкурсе «Олимпийское образование школьников», организованном комитетом по физической культуре и спорту Правительства Хабаровского края.

В 2004 году школа приняла участие в краевом смотре-конкурсе на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной работы с детьми, подростками и молодёжью по месту жительства и учёбы, организованном комитетом по физической культуре и спорту Правительства Хабаровского края.
Создание единого центра развития спорта среди молодёжи и жителей сельского поселения.
Ещё одним направлением моей работы является создание единого центра развития спорта среди молодёжи и жителей сельского поселения. Эту работу я начал с момента приезда в это село. Считаю, что только совместными усилиями семьи, школы и общественности можно сформировать у школьников и молодёжи потребность к здоровому образу жизни, достичь желаемых результатов в воспитании детей.

Спортивные команды нашего села участвовали в районных и краевых соревнованиях по разным видам спорта. Наибольшее число побед в районных соревнованиях наблюдалось в соревнованиях  по летним национальным видам спорта. С 1983 года  команда  Нанайского района, куда входили наши спортсмены (гребцы на оморочках и лодках, борцы, стрелки из лука),  стала занимать призовые места в краевых соревнованиях по летним национальным видам спорта. До сих пор спортивные команды Нанайского района (детская и взрослая) занимают призовые места по Северному многоборью и летним национальным видам спорта. Сам активно принимаю участие в этих соревнованиях, занимаю призовые места во многих видах спорта. Участвовал  как ветеран спорта в краевых соревнованиях по настольному теннису.
Более 10 лет на базе школьного спортзала проводятся вечерние секции по волейболу для сельской молодёжи, выпускников школы и их родителей. Многие родители,  бывшие спортсмены, в силу своего возраста не посещают спортзал, но их заменили  их взрослые дети уже со своими малолетними детьми. Таким образом, взрослые, организуя совместный  досуг, достигают больших результатов в воспитании своих детей, так как воспитывают своим примером, а не назиданиями. Стало традицией в праздничные дни, когда приезжают погостить дети-студенты, семьями собираться на спортивной площадке, стадионе. И вновь, как раньше, они азартно проводят поединки, но уже не как отцы и дети, а как товарищи по команде. 
Семьи сельского поселения не раз участвовали в районных соревнованиях «Мама, папа, я – спортивная  семья».

 Есть семьи, в которых увлечения родителей не совпадают с увлечениями детей. Но родители никогда не отказывают в помощи. Когда мне  не на чем вывезти своих спортсменов на районные соревнования, привлекаю отцов, неравнодушных к спортивной жизни своих детей. Такое участие отцов положительно влияет на увлечение малышей спортом.

Вместе с учителем физкультуры МОУ СОШ с.Маяк Лазовским В.Г. я неоднократно организовывал товарищеские матчи по волейболу между женскими и мужскими командами сёл Синда и Маяк. Причём команды из Синды в большинстве состояли из семейных пар. 

Из педагогов  и выпускников школы сформировалась женская волейбольная команда, неоднократно выезжавшая на районные соревнования по волейболу. В 2005 году она заняла II место.
Собиралась и баскетбольная команда села, не раз участвовавшая в районных состязаниях по баскетболу. В 2008 году заняла I место. 
Команда по футболу в 2000 году на кубок главы Нанайского района заняла II место. 

Энтузиасты физкультурного движения в селе, среди них много молодых людей, создают в микрорайонах села спортивные, детские игровые  площадки. Так,  в свободное от работы время проходит  активный отдых жителей села. 

В праздничные дни очень многолюдно на стадионе.  А в день Рыбака молодёжь выезжает на Амур, где проходят спортивные игрища.

Работа администрации Синдинского сельского поселения по развитию спорта высоко оценивается  администрацией Нанайского муниципального района. 
За большие заслуги в развитии физической культуры и спорта награждён медалью «80 лет ГОСКОМСПОРТУ России» (приказ председателя Государственного комитета Российской Федерации по физической культуре и спорту № 107нг от 31.12.2003г.)

Участие в муниципальных, региональных и федеральных профессиональных конкурсах

В 2007 году участвовал в муниципальном  профессиональном конкурсе педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям». Стал его лауреатом.
Повышение квалификации и профессиональная переподготовка

В декабре 2006 года обучался на краткосрочных курсах повышения квалификации по теме «Теория и методика Северного многоборья и национальных видов спорта народов Приамурья» (72 часа).
В октябре 2007 года участвовал в работе семинара по 16-ти часовой учебной программе при ХК ИППК ПК по теме «Особенности организации физического воспитания детей, отнесённых по состоянию здоровья к специальной медицинской группе».

В феврале 2008 года обучался на курсах повышения квалификации в ХК ИППК ПК по теме «Преподавание физической культуры и ОБЖ в условиях модернизации образования» (102 часа).

В заключение хочу сказать, что только комплексная система мер по сохранению и укреплению здоровья детей,  планомерная и систематическая работа по формированию у детей осознанно мотивированной потребности в здоровом образе жизни, пропаганда физической культуры и спорта среди молодёжи и населения – путь к оздоровлению российского народа. 

Председатель Управляющего 
совета школы                               ___________   / М.А. Маляревич / 
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