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Введение
Мы живем на берегу реки Амур, которая всегда поила и кормила жителей, проживающих на ее берегах. Ученые Дальневосточного отделения института водных проблем ведут мониторинг состояния вод Амур. По их наблюдениям с 1975 года наблюдается ухудшения состояния воды. Почему? На этот вопрос мы попытались найти ответы, работая с литературой и Интернетом. Нас интересует и волнует эта тема потому, что мы являемся жителями села Синда, которая расположена на берегу протоки Амура Синдинская. 
Наша Синдинская протока вытекает из Синдинского озера, в ней чище, чем в Амуре. Озеро как бы разбавляет амурскую воду. Летом на протоке можно увидеть довольно четкую границу амурской и озерной водой. Озерная вода прозрачная, но имеет коричневый оттенок, амурская же вода мутная, неокрашенная. Ранней весной имеет специфический запах. 

Жители нашего села, учащиеся школы стараются сохранять чистоту воды в протоке. В школе проходит экологические акции «Чистый берег», «Нет не санкционированным свалкам», «Чистое село» и другие мероприятия. Во время этих акций очищается берег протоки от мусора, улицы села. Оформляются стенды с фотографиями мест «скопления» мусора «Глаза бы мои не смотрели …» и фотографиями красивых мест села «Очей очарованье …» 
Основная часть

Изучая литературу по экологическому состоянию Амура мы пришли к выводу, что основными причинами проблем Амура являются: 

- низкий уровень воды; 

- высокие летние температуры; 

- антропогенное (человеческое) влияние. 

Кроме бытового мусора, на берегу и воде протоки можно увидеть маслянистые пятна. Это свои следы оставляют любители мыть машины на берегу протоки и пользователи моторных лодок и катеров, у которых не все нормально с техническим состоянием двигателя. С бытовым мусором Амур более-менее справился бы. Немалый вред Амуру приносят сбросы промышленных предприятий Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре. Но основным химическим загрязнителем Амура является Китай. Влияние Китая на качество воды в р. Амур отмечается достаточно давно. Еще в 1904г. доктор медицины А.В. Чириков проводил обследование санитарного состояния рек Амурского бассейна (Шилки, Амура, Сунгари) и в своем отчете писал: «Река Сунгари служит характерным выразителем – косвенного, при помощи судов, и прямого – непосредственно водой, участия водного пути в деле распространения всех болезней, в том числе и таких бичей народных, как холера и чума». 
Река Сунгари – правый проток Амура. Она впадает на 270 км выше Хабаровска. Воды Сунгари разбавляются водами Амура и Уссури в 3-4 раза уменьшая концентрацию веществ. 

В последние годы плотность населения по берегу Сунгари в провинциях Хэйлунцзян и Цлилинь увеличилась в несколько раз. С развитием сельского хозяйства в почву начали вносить большое количество минеральных удобрений, пестицидов и гербицидов. Часть из тех попадает в реку во время дождей и паводков. Развитие химической промышленности, нефтяной и нефтеперерабатывающей, в междуречье Сунгари и Нуньцзян после открытия запасов нефти в 1959г., оказало свое влияние на состояние воды в р. Сунгари, соответственно и на воды реки Амур. В воде Амура появился «химический» запах, который усиливается в зимне-весенний период. 

Химические предприятия Китая не имели современных очистных сооружений, поэтому загрязнение воды продолжалось. 

13 ноября 2005г. на нефтехимическом заводе в пригороде китайского города Цзилинь (провинция Цзилинь) произошла крупная авария. В реку Сунгари были сброшены токсичные химические вещества. Российскую сторону правительство Китая проинформировало о случившемся только 24 ноября 2005г. 

В воду попали такие вещества, как нитробензол, анилин, ксилол толуол, хлороформ, хлористый метилен и другие органические токсины. Кроме того, в пробах воды были обнаружены ртуть, мышьяк, цинк, марганец и другие ядовитые вещества. Содержание этих химических элементов превышало ПДК. Уровень ПДК токсичных веществ по мере движения их по Амуру снижается. Идет разбавление амурской воды водой его притоков. 

О высоком загрязнении воды говорит состояние ихтиофауны Амура. Многие виды рыб служат индикатором загрязнения водной среды. Встречаются рыбы с язвами на теле, с ослабленным физическим состоянием, с патологическими изменениями покровов и внутренних органов. 
Хищнический лов рыбы приводит к истощению запасов. Рыба не успевает стать половозрелой, дать потомство. 

Заключение

В результате своей работы мы выявили, что основной проблемой Амура является антропогенный, т.е. человеческий фактор. 

Низкий уровень воды вызывает вырубка леса вдоль водоемов. 

Загрязнение воды токсичными веществами ведет к гибели водной флоры и фауны Амура и соответственно оказывает влияние на здоровье человека. 

Мы, жители села Синда, давно уже не пьем воду из Амура и его проток. Настороженно относимся к выловленной рыбе. 

Правительство Хабаровского края и правительство Китая подписали программу совместного мониторинга качества вод р. Амур. На основании этой программы ведется систематический контроль за состоянием вод Амура, своевременно информируется население о ПДК токсичных веществ, о возможности вылова рыбы. 
В нашу Синдинскую протоку попадает вода из Синдинского озера и Амура. Мы хотим исследовать состав озерной, амурской и проточной воды и сравнить их. На основании этого исследования мы можем решить, как и какую воду можно использовать. Можно ли использовать в пищу выловленную рыбу. 
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