      Данный вид заданий используется на уроках истории  для лучшего  запоминания дат, терминов.
Задание: Проиллюстрируйте понятие. Вы можете нарисовать  рисунок или использовать значки- символы.
Какие важнейшие события, характеризующие этапы закрепощения крестьянства на Руси, происходили в эти годы?
Крепостное право – это насильственное прикрепление крестьян к земле помещика.
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Задание: Проиллюстрируйте понятие. Вы можете нарисовать рисунок или использовать значки - символы.
Мелкотоварное производство- производство, основанное на выпуске   небольших партий товаров, предназначенных для продажи на рынке.
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Промышленники- люди, владеющие промышленным предприятием на правах частной собственности.
Всероссийский рынок – система устойчивых хозяйственных связей и обмена товарами между различными частями России, основанная на выпуске определенной продукции.
Задание: Проиллюстрируйте понятие. Вы можете нарисовать рисунок или использовать значки - символы.

Опричнина – личные владения государя, исторический  период во время  правления Ивана Грозного, характеризующийся кровавым террором и гонениями  на бояр.                                                                                         бояр.
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Земский собор – собрание представителей высших сословий государства – бояр, дворян, духовенства. Иногда принимали участие купцы, посадские казаки.
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  http://www.goldmoscow.com/tovar/tovr321rus/page2.htm
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