Памятник землякам-борцам за установление 
Советской власти на ДВ
Стоит на возвышенном месте при въезде в село слева от дороги памятник, посвященный землякам-борцам за установление Советской власти на Дальнем Востоке. С этого места открывается красивая панорама села. Справа – лес, впереди – вьется широкой лентой шоссейная дорога, проходящая через село. Слева – речка, берег которой устлан ровным зеленым ковром. 

Инициаторами увековечивания памяти односельчан стали дети партизан, в частности, сын партизана Богдановского Филиппа Сидоровича Александр Филиппович Богдановский, работавший ранее председателем Синдинского сельсовета. 

Собирали деньги на строительство всем «миром». Автором проекта была Романова Надежда Пахомовна, заведующая ясли-садом, активная общественница. Осуществила его воздвижение Оненко Эмма Каняевна, бывшая председателем сельского Совета. Открытие памятника состоялось 30 июня 1984 года с участием военного оркестра и сопровождалось почетным караулом пионеров Синдинской школы. 

Памятник состоит из 9-тиметровой стелы, на верхушке которой светит красная пятиконечная звезда, символизирующая победу Советской власти. Стела олицетворяет величие народа. На гранитной плите рядом с монументом выгравировано «Вечная слава землякам-борцам за установление Советской власти на Дальнем Востоке». На подходе к памятнику с двух сторон растут зеленые ели, посаженные рабочими кирпичного завода под руководством его директора Капитоновой Аллой Борисовной. 

Памятник посвящен участникам-односельчанам партизанского движения на Дальнем Востоке 1918-1922 гг. 
Тревожное то было время. Залпы легендарной «Авроры» докатились и до здешних мест. За победу революции и установление Советской власти на Дальнем Востоке встали на борьбу и синдинцы. 

Белогвардейцы организовывали на Дальнем Востоке банды атамана Калмыкова, призывали на помощь японцев и американцев. Для борьбы за власть Советов повсеместно создавались партизанские отряды. Центр партизанского движения возглавил кузнец Хабаровского завода «Арсенал» (ныне «Дальдизель») Демьян Иванович Бойко-Павлов. Интервенты придавали большое значение стратегическому расположению Синды. Отсюда было легко контролировать водное сообщение между Хабаровском и Николаевском-на-Амуре. 
Появившиеся вскоре в селе белогвардейцы потребовали пополнить их карательный отряд синдинцами. Но их воле люди не покорились. 

Летом 1918 года в селе появились врач Кривулин и матрос-большевик Григорий Мизин. У них был приказ организовать в Синде партизанский отряд. Тимофей Вишняков со Степаном Шерым вернулись с Хабаровска и принесли задание для отряда: нарушать телефонную и телеграфную связь, обстреливать белогвардейские и японские пароходы с провизией и солдатами, проходящие по Амуру в Хабаровск. 

В июне 1919 года у партизан уже был свой комиссар. Им стал Иван Шерый, отважный и мужественный человек. Благодаря его большой политико-массовой и агитационной работе в отряд записалось почти все взрослое население Синды, его назвали «Морским». 

Несмотря на слабое вооружение, партизаны часто нападали на противника, обстреливали со своих лодок баржи с продовольствием и одеждой, принадлежащие интервентам, расклеивали листовки, в которых объясняли людям суть гражданской войны, кому помогать, как бороться с захватчиками. 

Интервенты быстро догадались, что в Синде базируется партизанский отряд, возглавляемый Мизиным, и подослали в него предателя. После того, как о партизанах было собрано достаточно сведений, японцы решили организовать карательную акцию. 

Вспоминает жительница села Синда дочь старосты Трифона Вашковца Екатерина Трифоновна Абубекиярова: 

- Это было в сентябре 1919 года. Раним утром японские канонерки открыли огонь по нашей деревне. Люди спросонья повыскакивали из изб. Вначале ничего не поняли, думали, что это наши возвращаются с победой из Малмыжа и салютуют. Но стреляли не в небо… 

Выход был один – уйти в тайгу. Так и сделали, когда обстрел прекратили. Японский десант окружил Синду, надеясь, что отряд здесь. Но японцы поймали только замешкавшихся моих родителей и Прохора Рычкова. Отца выдал предатель, который знал, что в нашем доме был штаб партизанского отряда. Матери удалось бежать. А отцу отрубили голову, положили в чемодан и возили по деревням, показывали крестьянам для устрашения, а Рычкова истерзали. Измученного расстреляли. Уходя интервенты сожгли 48 домов, почти все село. Зимовать синдинцам пришлось в землянках. 

Сполна оплатили партизаны японцам за гибель селян и сгоревшие хаты. 

После разгрома Синды партизаны стали базироваться в нанайском селении Дубовый Мыс, что стояло на Синдинском озере. Там они хранили свое оружие и продукты. 
Рассказывает дочь партизана Андрея Каштанова Любовь Каштанова: 

- В октябре 1919 года партизаны дали бой у Малмыжа охране японского транспортного парохода «Джон Кирия», который вез на буксире баржу с продовольствием и оружием. Они уничтожили 16 японцев и 14 белогвардейцев. Как следует вооружились, а продукты раздали местным жителям. 

За тот урон, который продолжали партизаны наносить оккупантам, интервенты вновь сожгли Синду. 

Вспоминает П.Л. Вишняков: 

- В ноябре к нам в село приехал из Хабаровска Д.И. Бойко-Павлов. Он привез приказ с боями пробиваться в низовья Амура, соединиться с отрядом Тряпицына, чтобы помочь Красной Армии подавить мятеж японцев в Николаевске. Путь был неблизкий. Партизаны стали быстро готовиться к новому походу, более трудному, чем было раньше. 

Весь путь до Николаевска они прошли с боями. Вновь не поздоровилось интервентам в районе Малмыжа. После этой схватки синдинцы отдохнули в Славянке, а затем взяли курс на Иннокентьевку. Возле Иннокентьевки их неожиданно обстреляли. Во время разведки был схвачен комиссар Иван Шерый. 
Геройски погиб наш земляк, но дело его продолжали  и завершили свой славный поход партизаны в Николаевске-на-Амуре. 
После боев в низовьях Амура большинство синдинцев по приказу Бойко-Павлова двинулись в Хабаровск. В родное село вернулось только девять человек. 

Город был охвачен мятежом интервентов. Партизаны участвовали в знаменитых боях под Волочаевкой. Владимир Белых, Федор Каштанов, Александр и Семен Кашинские, Иосип и Виталий Ценцевицкие, войдя в состав отряда Тряпицына, дошли с боями до города Свободного. А Филипп Сидорович Богдановский в 1921 году вступил в отряд легендарного партизанского командира Бойко-Павлова и сражался в нем до полной победы над белогвардейцами и интервентами. 

Партизанский отряд «Морской» организованный в селе Синда, вписал свою страницу в историю партизанского движения на Дальнем Востоке. 

Не забыты имена односельчан-партизан: 

1. Богдановский Филипп Сидорович 

2. Богдановский Константин Сидорович 

3. Богдановский Степан Сидорович 

4. Белых Владимир Лукьянович 

5. Вашковец Николай Ефремович 

6. Вашковец Григорий Ефремович 

7. Вашковец Илья Лазаревич 

8. Вашковец Яков Лазаревич 

9. Вашковец Елисей Ефремович 

10. Вишняков Тимофей Лаврентьевич 

11. Вишняков Павел Лаврентьевич 
12. Каштанов Федор Сергеевич 

13. Каштанов Андрей Сергеевич 

14. Кашинский Семен Александрович 

15. Кашинский Александр Степанович 

16. Коба Григорий Никитович 

17. Лопаченко Михаил Николаевич 

18. Лебедев Осип 

19. Обухов Петр Николаевич 

20. Обухова Анна Семеновна 

21. Петровский Е.П. 

22. Петровский Василий 

23. Рыков Ерофей Пр. 

24. Рыков Прохор 

25. Стасеев Арсентий Филиппович 

26. Черных Василий Кузьмич 

27. Шерый Иван Иванович 

28. Шерый Степан Иванович 

29. Шерый Михаил Иванович 

30. Шишкин Михаил Яковлевич 

31. Шерая Людмила Сидоровна 

32. Ценцевицкий Иван Иванович 

33. Ценцевицкий Иосип Степанович 

34. Ценцевицкий Дмитрий Степанович 

35. Ценцевицкий Александр Степанович 

36. Ценцевицкий Виталий Степанович 

37. Вашковец Трифон 

38. Курбатов 

«… Все запомнится, все без остатка… 

      Лист березовый вновь зашумит, 

      И подымет лесная площадка 

      К небу памятника гранит» 

А. Сафронов

Памятник ухоженный, за ним следят дети партизан, жители и школьники улицы Театральной, улицы Партизанской. 
В день памяти жертв политических репрессий, в день села жители возлагают цветы и гирлянды. 
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