Улица имени А.П. Пассар
В 1983 году на одной из сессии Синдинского сельского Совета народных депутатов было присвоено одной из улиц села имя Героя Советского Союза Пассар Александра Подалиевича. 

Улица им. А.П. Пассара располагается параллельно улице Партизанской (набережной), начинается от территории бывшего кирпичного завода и заканчивается домом Е.В. Пермяковой. На этой улице стоят 28 жилых деревянных домов, здание основной общеобразовательной школы, здание магазина № 2 Нанайского райпо. Длина улицы 1500 м. 
На этой улице живут и пенсионеры, и молодые семьи. Пенсионерка Евдокия Витальевна Пермякова, ветеран Синдинского кирпичного завода; пенсионерка Мария Николаевна Огарь, ветеран труда, активная общественница села; ветераны Великой Отечественной войны Бельды Анатолий Васильевич, Перменко Николай Филиппович, Тептяков Павел Иванович, Шелепин Иван Семенович. 

Александр Подалиевич Пассар родился в маленьком нанайском селении Курун Нанайского района, что находилось на левом берегу Амура (недалеко от нашего села). В селе Синда живут его родственники. По инициативе Оненко Эммы Каняевны, его племянницы, улице было дано имя Героя Советского Союза. 

Детство и юность Саша провел в своем селении. Наряду с учебой в школе-интернате с. Найхин Саша постигал мудрость промысловых занятий своего деда и отца. По обычной традиции нанайцев он рано научился «читать таежную грамоту». Он хотел стать таким же умелым, смелым, сильным и отважным охотником и рыбаком, какими были его отец и односельчане. Постоянное общение с суровой природой родного Амура не могло сказаться на его физическом развитии. Саша был коренастым, сильным, занимался спортом. Он всегда участвовал в спортивных соревнованиях по национальной борьбе и неизменно выходил победителем. 

С июня 1941 года вместе с тысячами дальневосточников, сотнями своих братьев-нанайцев ушел защищать свою Родину и Александр Пассар. Качества лесного охотника-следопыта на фронте очень пригодились. Он стал одним из лучших разведчиков и снайперов армии и фронта. Александру Пассару вместе с боевыми друзьями приходилось не раз совершать рейды по немецким тылам в поиске «живых языков». 

В ноябре 1943 года группа из 14 разведчиков во главе с сержантом А. Пассаром ночью переправились тихо через реку, миновав передний край немецкой обороны, углубились в тыл противника на несколько километров. Здесь разведчики неожиданно наткнулись на немецкий блиндаж. Александр незаметно и без шума снял часового. На пост поставил своего бойца, а сам вместе с солдатами ворвался в блиндаж, в котором оказалось три офицера. Пассар скомандовал: «Руки вверх!». Обезумевшие офицеры подняли руки. Разведчик забрал все документы, оставил офицеров под охраной своих солдат, а сам с оставшимися солдатами пошел по траншее. На бруствере лежали пулеметы и винтовки, а на дне траншее – сапоги, ботинки и тут же с боковых стенок траншеи торчали босые ноги. Оказалось, что немецкие солдаты в вырытых 
нишах спокойно спали. Их было тринадцать человек. Изумленных фрицев подняли и вместе с офицерами благополучно доставили в штаб. 26 живых «языков» добыл Александр Пассар со своими товарищами. 
8 раз доставлял ценнейшие сведения и документы, карты и боевые  планы противника. Он воспитал 80 отважных разведчиков, имена которых были известны далеко за пределами фронта. Из них трое стали Героями Советского Союза. 

При форсировании рек Угра, Десна, Сож, Днепр, Березина показал мастерство в преодолении водных преград и захвате пленных. 
За боевые подвиги 23 августа 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР ему присвоено звание Героя Советского Союза, вручена медаль «Золотая Звезда» и орден Ленина. Он награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, медалью «За отвагу», значком «Отличный разведчик». 

Его имя на Обелиске боевой и трудовой славы в Хабаровске. 
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